



6月7日,我区近15万名考生走进5244个考场,迎战他们人生的第一次大考——高考。

当日,《北方新报》携手农夫山泉在呼和浩特市六个考点设置了高考服务加油站,为考生和家长们免费提供矿泉水、遮阳伞、报纸、小马扎、“状元糕”和填报志愿咨询等各种温馨服务。

你们逐梦,我们护航。记者兵分六路,直击高考现场,记录难忘瞬间。

## 甜到心坎里的祝福

“祝你们高考棒棒哒!”“祝你们表现棒棒哒!”在呼和浩特市第二十九中考点外,送考老师们身穿红色T恤,为考生们送来了特殊的“祝福”。老师们手拿各种颜色的棒棒糖,每根棒棒糖都附有老师的祝福,这特殊的祝福,甜在了考生们心中。

早上7时许,二十九中考点外已经聚集了不少考生家长。来自呼和浩特市第二十九中学的老师们也在门外等候多时,他们为考生准备了棒棒糖,寓意着高考“棒棒哒”。

据了解,高考前期,为了表达对学子们的祝福,该校高三年级组的老师们特意购买近600个棒棒糖,分别在十八中、师大附中、北四和二十九中考点为考生们送上祝福。“考生们收到棒棒糖都特别惊喜,不少考生说,这份祝福已经甜到他们心坎里去了。”二十九中的雷老师说,千言万语道不尽老师对孩子们的爱和祝福,这个时候,老师们只希望把最甜最温暖的祝福送给他们,让他们快乐高考。

## 两分钟“转送”考生

每年高考,总会有粗心考生走错考场。

8时40分,在师大附中考点,一位男考生准备通过人脸识别系统进入考场时,突然发现自己走错考场,他马上向现场执勤交警求助。

在现场执勤的是呼和浩特市赛罕区交管大队二中队交警。交警郭翔立即启动应急摩托车,载着该考生驶向相距不远的十八中考点。8时56分,郭翔驾驶摩托车返回附中考点。“因为两个考点离得比较近,只用了两分钟,我就把这名考生送到了十八中考点。”郭翔说。在考生进考场前,郭翔安慰了考生几句,给他加油打气。考生的心情还算平静,走错考场这个小插曲应该对他没有造成影响。

“考生走错考场,几乎每年都会有。为了第一时间把走错考场的考生及时送到考场,中队在辖区内的高考服务点准备了一辆警用汽车、三辆警用摩托车,一旦有考生走错,我们及时启动应急预案,转送考生。”呼和浩特市赛罕区交管大队二中队中队长徐向东说,再次提醒广大考生,出门前看清考场地点、带好身份证、准考证,避免一些“小插曲”引起情绪波动,影响考试发挥。

## 60辆神州专车送考

“您好,我是神州专车司机石磊,很高兴为您提供服务。祝您考试顺利,金榜题名。”6月7日7时40分,神州专车司机石磊在大学西街与附中东巷的丁字路口,接到了考生姜博洋一家三口,送他们去呼和浩特市第二十九中考点参加考试。

今年,神州专车呼和浩特分公司出动60辆专车,免费为考生提供专业、安全、准时的接送服务。为了完成好本次工作,石磊在考试前与姜博洋的母亲李女士进行了多次细致的沟通,最终确定7时40分在大学西街与附中东巷的丁字路口接考生。

为了不耽误考生,石磊提前出发,7时20分就到达指定地点,停好车辆,等候考生。7时39分,姜博洋穿着蓝色运动衣和黑色运动裤出现在小区门口,和他的父母一起坐车前往考点。

路上,石磊一直鼓励姜博洋别紧张,轻松应考。8时许,石磊将姜博洋一家三口送到考场。8时30分,记者在爱心送考的微信群里看到,专车司机已经将参加《北方新报》爱心送考活动的10名考生全部按时送达。

# 高考启幕,学子加油!



## “泉”力以赴

“您好!家长,陪考辛苦了,送您一瓶水,祝愿考生金榜题名。”“轻松应考,加油!”……在呼和浩特市第八中学门口,农夫山泉志愿者王红娥一边给考生和家长送水,一边送出祝福。

今年,《北方新报》携手农夫山泉启动第19次服务高考大型公益活动,在呼和

浩特市六中、八中、十八中、二十九中、三十八中和师大附中分别设置高考加油站,为考生家长免费提供18000瓶矿泉水。今年也是农夫山泉连续第10年为高考送水,每一年他们都和送考队伍一起目送考生们自信满满走进考场。

农夫山泉呼和浩特市

## 穿上旗袍助考

6月7日是高考首日,在呼和浩特市第八中学、第一中学考场外,陪考的家长、老师和朋友也是“各显其能”,纷纷穿起旗袍,为考生加油打气,成为一道美丽的风景线。其中,一位穿着红色旗袍的男生最为显眼。

这名男生是第十八中学的高一学生,他穿着一身红色的旗袍,特地来为好友送考。杨艳霞也是身穿一身旗袍,她的女儿是一中的学生,

袍,是因为旗袍有着良好的寓意,希望好朋友能够旗开得胜,红色则寓意鸿运当头,讨个吉利。因为我的朋友为了这次高考做出了很多努力,希望他能取得一个好成绩,在考场上不要紧张,考上一所理想的大学。”

记者采访中发现,人群中还有很多人穿着旗袍送考。杨艳霞也是身穿一身旗袍,祝愿考生们旗开得胜。”朱娜说。

## 开启“静音”模式

“这几天,我们重点治理考场周边流动商贩、工地施工噪音、商业宣传活动噪音和娱乐场所噪音等违规行为和现象,为考生提供一个安静的考试环境。”6月7日,正在呼和浩特市第六中学维持现场秩序的玉泉区兴隆巷街道综

合行政执法局三中队中队长吴晨博对记者说。为了给广大考生营造一个安静、和谐的考试环境,兴隆巷街道综合行政执法局全体队员利用星期六日提前对考场周边和小区周边的沿街门店、工地进行走访、宣传,并对考场

周边的商户下达通知,要求高考期间禁止产生噪音,做好高考保障工作。同时,高考期间,他们在考点安排了多名专职执勤人员,现场维护考场周边秩序,全力以赴为广大考生保驾护航。

## 为家长暖心答疑

“现在报考太难了,我们家长也帮不上忙,干着急!”6月7日高考首日,在考生都进入考场后,一位家长拿着高考报考指南反复翻看。

“是呀,现在高考报志愿已经不再是根据分数择校,更多的是要结合职业生涯发展去为孩子规划未来,也需要一定的报考志愿技巧……”听到家长们

的讨论,秦学教育刘文婷老师上前帮助他们做起了志愿填报指导。

9时考生们开考后,家长们围坐在刘文婷身边,共同探讨如何为孩子们选择合适的专业。

“首先,高考报专业的选定要考虑到孩子的兴趣,更要考虑到学科能力、未来发展、家庭环境、社会需求等因素,其次再针对专业选择城市。”刘文婷老师进行了详细分析。

“每年中高考,我们都会以志愿者身份积极加入到中高考助力队伍,为考生及家长做心理疏导及专业高考报考指导。”刘文婷告诉记者,为了让更多考生选中理想的院校,6月10日特开展免费志愿填报讲座,希望给考生专业指导,让每个考生都能选到自己最适合的专业。

## 高考作文考察学生家国情怀

“与2020年疫情当下的演讲稿相比,今年的作文题依然非常接地气,主要谈及对理想的追求。”高考当日,语文考试刚刚结束,呼和浩特市第二中学高三级部副主任、高三语文备课组长张志刚说。

张志刚介绍,今年的作文材料打了很恰当的比方:修身以为弓,矫思以为矢,立义以为的,奠而后发,发必中矣。文中很好地阐述了加强道德修养、端正思想,并且将义作为追

求和准则的立德树人标准。

考生通过这段材料,可以解读为:认真思考追求什么样的理想、如何追求理想以及在追求理想的过程中需要有所作为,让学生在德、义、品、行等方面做了综合考量。

“党的十五大提出两个100年的奋斗目标,我们现在正处在实现两个100年奋斗目标的特殊历史时期。作为青年学生,要树立建设国家的远大理想。”

想,在复杂的社会环境中明辨是非,坚定心中信念,在追求和实现自己理想的过程中,让个人的‘小我’与国家的‘大我’相辅相成,实现统一。”他说,2021年全国乙卷的作文恰如其分地考察了考生对家国情怀以及理想担当的认知和理解。通过考生的作文,折射出考生是否具有家国情怀、理想与担当,这些优良品质是国家选拔培养重要人才的关键。

(本报记者综合报道)

